

民警17年不放弃寻回被拐的他

驾驶人开车途中突遭铁块“袭击” 盐山交警火速处理

河北法制报讯 (孟令伟)盐山一男子驾驶小货车在路上正常行驶,没想到下一秒突遭“飞来横祸”,被一个铁块击中头部。盐山交警接到报警后,火速出警并快速处理事故。

3月13日16时50分许,王某驾驶小货车沿辛霞线由东向西行驶。在与对面驶来的三辆大货车擦肩而过的一瞬间,一块一斤多重的铁块飞来,穿过王某驾驶小货车的挡风玻璃,击中王某头部,王某顿时血流如注,右眼眶骨折。

盐山公安交警大队民警接到报警后,火速赶到现场,当时,三辆大货车早已没了踪影。民警根据事故发生的时间点段,通过公共视频确定了三辆大货车均为陕西号牌,并与三辆货车所在的车队取得联系。3月13日22时,民警找到了三辆大货车的司机,经询问得知,三位司机对铁块击中王某一事均不知情。民警通过反复演示,确定是第二辆大货车轧飞了路面上的一个铁块致王某受伤,第二辆大货车司机表示认可。

经过民警协调,保险公司答应赔付王某医药费、营养费、误工费。王某及家人对民警表示感谢。

刘秉霖

“17年了,我们就是想跟孩子说一声,我们是受害人,我们从来没有抛弃他,希望他能理解我们。”

3月17日,在邯郸市公安局邯山分局,陈某夫妇终于见到了亲生儿子小健。那一刻,他们将孩子紧紧搂在怀里,抱头痛哭。17年时光的苦苦寻觅,在当天画上了一个圆满的句号。

事情还得从2003年7月5日起。当天下午3时左右,邯郸市遇到了百年不遇的暴雨,在原邯县康庄乡某煤矿打工的陈某突然接到妻子的电话。妻子焦急地说,在外玩耍的儿子小健被陌生人抱上摩托车带走了。陈某匆忙赶回去,和妻子及工友们冒着大雨找遍了周边村庄、厂房甚至枯井,但

始终没有见到儿子的身影。从此,夫妻二人拼命地寻找儿子的踪迹,这一找,就找了整整17年。

接到陈某夫妇报警后,时任原邯县公安局刑警一中队民警的齐小博和同事赶到现场后发现,被大雨冲刷过的现场没有任何有价值的线索。在那个科技手段有限的年代,民警们走遍了职工宿舍的每一个角落,进行了大量调查,还原了事情经过。

案发当日下午3时左右,还有1个月就要过3岁生日的小健和邻居家的小女孩在职工宿舍院内玩耍,一名40多岁的男人给了小健一块糖吃,并以到别处买糖为借口,将小健抱上摩托车,随后就消失不见。小女孩还告诉办案民警,那个男人她不认识,但看着眼熟。这么说来,犯罪嫌疑人有可能就在附近的煤矿打工。接下来,齐小博和同事一起走访了在附近煤矿打工的人员,逐一摸排,最终找到了现场的目击证人,并锁定犯罪嫌疑人谭某某。2003年7月9日,仅仅4天之隔,犯罪嫌疑人谭某某便在宿舍内被警方抓获。但当时小健已经被谭某某卖给他人,而买孩子的人,谭某某也不认识。

线索就这样中断了,让燃起希望的陈某夫妇再次陷入痛苦之中,但夫妇俩从来没有放弃过找到小健的念头。他们张贴过无数的寻人启事,只要一有线索,就会不远万里跑去寻找小健的踪迹。十几年的时间里,他们找过了十几个城市,但一直没有小健的下落。

陈某某夫妇的事情,也牵动着

办案民警和众多志愿者的心。在这十几年里,犯罪嫌疑人谭某某刑满释放后因病过世;原邯县公安局也因区划调整与原邯山公安分局合并,案件最终被移交到邯山公安分局刑警三中队。办案民警换了一茬又一茬,但已经身为邯山公安分局党委委员的齐小博和接手过案子的民警从未放弃寻找小健的下落。随着科技的进步,2020年12月,办案民警李航终于找到了小健的线索,户籍位于邯山区某地的男子小波和小健高度相似,极有可能就是当初被拐卖的小健。

很快,齐小博和李航找到了在杭州打工的小波,做通了小波的思想工作,通过与陈某某夫妇进行DNA比对,最终确认小波就是陈某某夫妇被拐17年的儿子小健。

以能办理重点中学入学为饵诈骗 成安一男子被刑拘

河北法制报讯 (成公宣)3月14日上午,成安县长巷乡王女士给该县公安局长巷派出所送来一面锦旗,以此表达对民警为自己挽回财产损失

的感谢之情。这要从2019年6月份说起。报案人王女士带女儿在邯郸市上辅导班时,认识了当时的辅导班老师罗某。后罗某以能为其女儿办理邯郸市某重点中学入学为由,陆续骗取王女士和其两个亲戚刘某、崔某共计11万元。2019年6月,王女士发觉受骗后,到长巷派出所报案。

接到报案后,长巷派出所联合局治安大队民警迅速开展缜密侦查,于今年3月10日在邯郸市一学校门口将犯罪嫌疑人罗某成功抓获。罗某对自己的诈骗行为供认不讳,表示非常后悔,并主动把11万元全部退还给了王女士等三名被害人。

目前,罗某因涉嫌诈骗已被成安警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

内丘检察院 组织女干警开展诵读党史活动

为进一步激发检察女干警爱岗敬业、无私奉献的精神,近日,内丘县人民检察院召开诵读党史活动。

活动中,每名女干警分别诵读一段党史。声情并茂的精彩诵读,吸引着在座女干警全神贯注地聆听,从党的历史中汲取丰富的营养、智慧和开拓前进的力量,更加深刻地理解了中国共产党的初心和使命。女干警们纷纷表示,要积极进取,不断提高自身素养,展现新时代检察女干警激昂奋进、蓬勃向上的精神风貌。

卢静 王少光

卢龙交警 申请救助金助事故伤者渡难关

卢龙县公安局交警大队事故中队民警主动作为,积极为事故伤者申请道路交通事故救助基金,帮助伤者得到及时治疗救助,赢得伤者家属赞誉。

3月初,一辆轿车超车时与一辆三轮车发生碰撞,三轮汽车驶入逆向,与一辆重型半挂牵引车相撞,三轮汽车车主张某某生命垂危被紧急送医。高昂的手术治疗费用,让家境本不富裕的张某某一家雪上加霜,无力支付。民警了解其家庭情况后,及时为其申请了道路交通事故救助基金。 王庆福 陆欢

遵化交警深入运输企业 开展警示教育培训

为进一步加强水泥罐车交通安全管理,最大限度防范水泥罐车亡人事故的发生,近日,遵化市交警大队民警深入相关企业,对从业人员开展警示教育

和交通安全培训。培训中,民警详细讲解了如何使用“交管12123在线”快速处理交通事故,并结合近两年辖区发生的大货车事故案例,从多角度阐述了酒后驾驶、无证驾驶、超员驾驶、疲劳驾驶等严重交通违法行为的危害性,警示教育驾驶人要吸取血的教训,增强安全意识和法律意识,摒弃驾驶陋习,更好地预防和减少道路交通事故的发生,一定要做到“遵章守法,珍爱生命”。 霍群丽 姚晓颖

警营有了“爱警理发馆”

河北法制报讯 (记者 王智勇 通讯员 周照田)“太好了!分局把理发馆搬进警营里,既节省时间,又方便工作。”邢台市信都分局民警在自己单位轻松完成了理发、美发。信都分局局长李永红曾提出,从细微处不断提升基层民警幸福指数。为方便广大民警,落实落细从优待警工作,分局专门腾出了两间办公用房,购置了理发器具设施,开设了“爱警理发馆”,聘请了美发师,每周一至周六9时至13时,为民辅警理发。



这个“爱警理发馆”把从优待警工作做到“家”了,民警纷纷称赞。

因为民警在“爱警理发馆”理发。河北法制报记者王智勇 摄

石家庄交警突击查处“黑教练车”

河北法制报讯 (记者 张世杰 通讯员 郭俊岭)3月15日,石家庄市公安局交通管理局机动大队对鹿泉区一驾考训练学习路段进行了突击检查,查处了两辆“黑教练车”。

据介绍,石家庄交警加强对各驾考训练路段的秩序管理,加大对“黑教练车”的打击力度,尤其对鱼目混珠的“黑教练车”从重打击,进一步优化驾

考路段的交通环境。15日当天,民警根据群众举报来到鹿泉区该路段,进行便衣巡查,发现一辆喷涂着教练车字样的私家车在学考路段行驶,车上一名男子正在对驾车的女子指指点点。民警立即通知其他队友增援,通过查缉战术,将该车一举查扣。驾车女子承认车上男子是她的教练。经检查,该车副驾驶位私装疑似教练刹车装

置。在事实和证据面前,男子承认了将自己的私家车改装成教练车的违法事实。无独有偶,这时有另一辆类似的“黑教练车”驶过来,民警当即采取措施将人车一并查扣。经查,两车均为民用蓝色牌照私家车,均非正规教练车,民警依法对两名司机作出相应处罚,并责令其到机动大队作进一步调查处理。

固安县医调委成功调解一起医患纠纷

河北法制报讯 (马志伟)3月10日,固安县医调委充分发挥职能作用,成功调解一起医患纠纷,既维护了院方的医疗秩序,也抚平了患者家属的心理创伤。

2月23日,患者张某在就诊过程中,由于病情突然加重,随即转至某医院抢救,后因休克抢救无效死亡。患者家属与医院就相关赔偿分歧较大,双

方私下协商多次无果。

2月26日,医方向固安县医调委提出调解申请。医调委受理该纠纷后,迅速组织调解员进行研判和分析,全面掌握情况后,于2月26日下午组织了第一次调解。

调解员首先仔细听取了医患双方的诉求,由于患者未做医疗事故责任鉴定,无法判断双方

责任,调解员充分发挥调解业务特长,从情理和法理两方面,对双方当事人开展调解工作,一方面安抚稳定患者的情绪,另一方面从责任和救助困难群众角度入手,做院方的工作,提出了合理的解决方案,随后经过多轮调解,逐步缩小了双方在赔偿数额上的差距,最终促使双方达成了调解协议。

一场“误会”引发的暖心事

张连升 张怡

3月9日10时许,秦皇岛市公安局山海关分局路南派出所接到辖区某加油站工作人员小张的求助电话,称一辆本地牌照的红色私家车,加完油没付费就离开了加油站。

“虽然钱不算多,但这一失误可能会导致我丢了工作。”小张对民警说。接到求助电话后,民警第一时间赶到现场。

了解情况后,民警按照值班人员所描述的当事人加油的时间、驾驶员体貌特征、车辆型号等,不一会儿从公共视频中发现了

一辆嫌疑车。随后,民警以车找人,很快与当事人赵某取得联系。

赵某称:“因当时加油的车挺多的,排在我后边的那辆车还一直按喇叭,我用手机付完钱上车就走了,并不知道钱没到账,我马上送过去。”之后,赵某将钱如数送了过去。

女子遭遇电信诈骗,非要给对方转账,民警霸气阻止——

“我把银行卡给你掰了”

尹旭

“太感谢咱们民警了,要不是你们及时拦住我,我这10万元钱就都没了。”3月9日,王某打来电话,对保定市公安局高新区分局民警表示感谢。

原来,2月19日,高新区分局朝阳北大街派出所接到某银行工作人员报警称,他们怀疑客户王某正在遭遇电信

诈骗,多次劝阻无效,请求民警帮助。

值班民警赶到现场后了解到,王某通过短信得知一条短期内回报率100%的高收益投资项目,遂到附近银行开通手机银行转账业务,要给海南一家博彩公司账户转账10万元。银行工作人员在办理业务过程中察觉到了客户的转账意图,便阻止王某并告知其可能正在遭遇电信诈骗,可王某依旧对

诈骗分子深信不疑。银行工作人员多次劝阻无效后,赶紧报了警。

得知情况后,民警一再告知王某,她已经陷入电信诈骗的圈套里,务必立即取消交易,及时止损。王某在高息诱惑面前,仿佛失去了理智,根本听不进去民警的劝阻,转账意图依旧强烈。民警见多次劝阻无效后,便霸气地说:“大姐,你一定要转,我就把银行卡给你掰

了,犯点错误就犯点错误!”随后,民警为了进一步证实王某被诈骗的事实,拨通了所谓的“客服电话”,可在民警表明身份时,对方马上挂断了电话。这下王某慌了神,可还是无法接受被骗事实。民警见状,坐在王女士一旁说道:“大姐,你先冷静一下,听我说几句话。”就这样,民警为王某一一分析了诈骗过程中的各种疑点,以及不切实际的超高回报率,并一再提醒王某,电诈的手段千变万化、层出不穷,面对电信诈骗的诱惑,一定要增强防范意识,不轻信,不转账。

经过民警长达两个小时的悉心引导,王某这才意识到自己险些落入诈骗分子的陷阱,并在民警与银行工作人员的帮助下,及时注销了网银,更改了银行卡密码,保住了自己险些转走的10万元钱。

大厂交警依托劝导站开展宣传教育

近日,大厂回族自治县交警大队民警深入夏垫镇102国道东方美墅晋保合作劝导站,开展了交通安全宣传劝导活动。

本次活动,该大队充分依托农村地区晋保合作劝导站,结合农村道路交通实际情况,通过张贴宣传海报、悬挂宣传横幅、面

对面讲解安全常识等方式,着重对农用机动车违反规定载人、无牌无证驾驶、酒后驾驶、超载等常见交通违法行为进行劝导与制止,警示违法行为驾驶人摒弃交通陋习,时刻绷紧交通安全弦,安全文明出行。

李建伟 张予馨

邢台开发区交警紧急护送伤者就医获赞

近日,邢台市交警支队开发区大队民警在执勤时,紧急护送一名伤者就医,获得伤者家属的称赞。

当日14时许,祝村中队民警正在邢州大道与东外环交叉口执勤,一辆轿车突然停在民警周新立的身边。驾驶人神色慌张地下车,称车上载有一名手指断

裂的伤者,请求民警协助送医。周新立发现车内伤者浑身是血,情况危急,立即带领辅警王志强、张涛驾驶警车为求助车辆开道,仅用15分钟就到达医院。民警迅速下车协助伤者尽快得到救治,伤者家属向民警连连致谢。

霍群丽 李建林

康保检察院检察长进校园讲法治课

近日,康保县人民检察院党组书记、检察长姚军越作为康保县第一中学法治副校长,为康保县第一中学校全体学生上了一堂法治课。

课前,姚军越与校长闫广平及老师们开展座谈,对如何开展校校共建、法治副

校长如何与学校良性联动以及如何落实侵害未成年人案件强制报告制度进行了深入探讨。课堂上,姚军越从“学法守法、知法懂法、崇法尚法”的角度为学生们进行了法治宣讲。

席娟 邓昊

张家口桥西检察院 开展妇女维权法律知识竞答活动

近日,张家口市桥西区人民检察院工会在女干警中开展了妇女维权法律知识竞答活动。

此次竞答活动采取线上模式,由全国总工会女职工部精心制作答题试卷,竞答题目包含宪法、民法典等多方面法律法规内容。此

次竞答活动,掀起了女干警学法用法的热潮,让大家在紧张的工作之余享受了一份轻松和快乐,展现了积极向上的活力,同时也激励大家以更饱满的热情、更好的状态投入检察工作,把维权服务送到更多人身边。

席娟 高萍

枣强法院组织女干警 开展插花艺术体验活动

为丰富女干警精神文化生活,近日,枣强县人民法院组织女干警开展了插花艺术体验活动。

活动在轻松愉快的氛围中展开,花艺老师详细讲解了鲜花保鲜常识、色彩搭配、插花技巧等,随后指导女干警们进行插花体验。

在花艺师的讲解和耐心指导下,女干警们修枝剪叶,完成了一件件精美的插花作品。此次活动,使女干警们增进了交流、陶冶了情操,提升了艺术审美情趣,达到了“愉悦心情、快乐工作”的目的。

王文军 王红梅